



В ТОО «Кокшес-Цемент».



На строительстве 21-квартирного жилого дома в Ст.

С МЕСТА СОБЫТИЯ

Возвращаясь к истокам...



На родине великого Канайби и его потомка Героя Советского Союза Малика Габдуллина, вблизи аула Койсалган Зерендинского района, состоялся историко-этнокультурный фестиваль «Желтаудың желмасы», посвященный 25-летию Независимости Республики Казахстан и предстоящей международной выставке «ЭКСПО-2017».

Гостей из столицы, Алматы и других дальних регионов страны приветствовали руководители областных управлений культуры Сауле Бурбаева, внутренней политики - Айна Мусралимова, общественный дея-



Фото Ермурата ДОСУМОВА.

тель Амангельды Садырбеков и директор Кокшетауского музея М. Габдуллина Кудайберли Мырзабек.

(Окончание на 4-й стр.).

«КАЗГИДРОМЕТ» СООБЩАЕТ

Дожди и грозы продолжаются

Погода в этом году не балует нас теплом. Пасмурное небо и постоянные дожди, конечно, не очень нравятся горожанам. Но больше всего такая погода тревожит работников сельского хозяйства. Чтобы узнать, сколько еще продолжатся дожди, и придет ли на поля нашей области долгожданное солнце, мы решили обратиться в областной филиал РГП на ПХВ «Казгидромет».

Как рассказала корреспонденту «АП» инженер-синоптик Айгуль Козина, температура воздуха этим летом в среднем удерживалась в пределах климатической нормы, количество осадков тоже превысило норму лишь места-

ми. Сильное превышение зафиксировано в Есильском районе. В то же время, в гидрометцентре уже обратились представители сельхозпредприятий Бурабайского, Егидыкольского, Енбекшильдерского районов с просьбой обследовать залитые влагой поля. Такое обследование поможет сельчанам в случае отсутствия урожая получить страховые выплаты. В Шортандинском, Аршалынском районах, в городе Степногорске в конце июня и середине июля выпадал град, который тоже нанес немалый вред будущему урожаю.

(Окончание на 2-й стр.).

ПОГОДА В КОКШЕТАУ



Воскресенье, 24 июля
малооблачно, дождь
днем +20, +22
ночью +17, +19



Понедельник, 25 июля
малооблачно
днем +22, +24
ночью +16, +18



Вторник, 26 июля
малооблачно, дождь
днем +23, +25
ночью +17, +19

ОБЩЕСТВО ВС

Пр на в

Герой одного известного фильма сказал: «Я – врач. Мне иногда приходится людям больно, чтобы потомлось хорошо». Думается, еще тяжелее ходится ветеринарам, ведь живые могут рассказать о своей беде. Читать их, необходимы и знания, жажда, и, конечно, огромная любовь к делу. Все это есть у жителя Акмолинского района Серика Джумадилова. Уже сорок пять лет он трудится в ветеринарии, и о выборе профессии не жалел.

Серик Даляевич родился в 1949 году в Ленинграде, в большой и дружной семье. Его тридцать лет отработал водителем воспитала десятерых детей. Кто из большой семьи, знает, что такое понасыщие. Вот и Серик с малолетним сыном помогать матери: и с младшим, и посильную работу в доме выполнял, животных он любил с детства.

Когда окончил школу в Новосибирске в зооветеринарный техникум, в армии и получив диплом, устроился в колхоз «Родина» ветврачом. И так по молодому доктору его работа, что решение с ней связать свою жизнь, начиная с 70-х в Целинограде открыло сельскохозяйственный институт, поступивший в ринарный факультет. К тому времени Даляевич уже обзавелся семьей – двумя детьми, однако стремление дойти до самой сути заставило на очное отделение. Он и сейчас по-другому учиться нельзя. Только настоящий врач может получить необходимые знания.

После окончания института Серик Даляевич был направлен в Целиноградский районный отдел сельского хозяйства, а затем стал главным ветврачом в совхозе «Мунизм» (ныне село Новочеркасск). Приехал, стало ясно: работы было много. Регион считался неблагополучным из-за ринарной ситуации, в селе были случаи заражения скота туберкулезом и бешенством. На плечи молодого врача легла ответственность по оздоровлению всего поселения.

Возвращаяс



(Окончание. Начало на 1-й стр.).

В степи расположились юрты, установленные силами жителей аулов Канайби, Игилик, Койсалган, Малый Жамантуз, Уялы и Ескенежал. Несмотря на моросящий дождь, как в бытые кочевые времена, красовались джигиты на резвых скакунах, слышался девичий смех у высоких качелей алтыбақан, весело спорили дети: чей гончий «тазы» лучше или краше и сильнее беркут, мирно хлопотали у котлов с ароматными запахами мяса женщины и бабушки в белых жаулыках, на входе у главной юрты выстроились вооруженные пиками атлетического телосложения юноши в батырских доспехах и шлемах. Звуки домбры и голос акына разносились над праздничным аулом.

Ветераны труда, воины-интернационалисты, писатели, поэты, композиторы, жители окрестных сел подходили к стендам, рассказывающим о жизни знаменитого предка, представляющим «шежіре». Многие из них искали и

находили в схеме родового древа имена своих дедов, отцов, нередко и свое.

В большой выставочной палатке принимали посетителей организаторы выставки инновационных идей-проектов. Председатель ОФ «Kazakhstan Innovations» Мариям Абишева рассказала, что работы акмолинских новаторов ежегодно выставляются на площадках «Наука и бизнес», «Akmola Power» и «Мини-ЭКСПО». А также – на астанинском фестивале Startup-проектов, организатором которого являлся автономный кластерный фонд «Парк инновационных технологий» Almaty Tech Garden.

- Наши проекты прошли два этапа и сейчас находятся на рассмотрении по финансированию в венчурных фондах, - отметила она. - Осенью мы планируем проведение очередного «Akmola Power-2016» – конкурс среди молодых ученых и предпринимателей и «Мини-ЭКСПО-2016» среди всех возрастных категорий по более расширенным направлениям:

экологическому, строительному, энергетическому, туристическому и т. д. Призываем акмолинцев проявить активность. Билеты на «ЭКСПО-2017» можно заказать пока по сравнительно низкой цене – 6-8 тыс. тенге.

Тут же в выставочной палатке были представлены рукодельные изделия с национальным орнаментом и колоритом мастеров прикладного искусства. Пенсионерка из Кокшетау, уроженка Монголии Кенжебай Смагулкызы привезла одеяла и ковры с эмблемами юбилея страны. Мастер по художественной обработке кожи и ее гравировке Рустам Яковлев демонстрировал мешочки для ключей, портмоне, женские сумки и пояса. Он, выпускник КГУ, также реконструирует доспехи и вооружение. Студент Ермухамедом Казихановым демонстрировались разных размеров изящно выполненные «кастай», «табақ» и «ожау» по цене от 5 до 40 тыс. тенге. А учился он мастерству по дереву у своего отца Еркеша Бакенова.

В КОНТАКТЕ С Ч

ГОД 25-ЛЕТИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ РК

Мы начинали в год Барса



ТВОРИ ДОБІ

Встречу с жительницами горска, которые самим воспитывают детей, о местном филиале ассоциации женщин Акмолинской при поддержке акима Ануара Кумпекеева.

Члены филиала, в их числе руководитель – секретарь Сыргытского гормаслихата Галия Константиновна Орынбасар Бейсенбина, материны Елена Бережная

23 июля 2016 года

С К ИСТОКАМ...



Открыл той главный организатор - акын, член союзов писателей и журналистов РК Кудайберли Мырзабек. Он пояснил название фестиваля. С давних времен у казахского народа верблюд считается главным помощником при кочевье. Асан Қайғы (Печальный) объездил на нем всю великую степь в поисках земли обетованной, а белый верблюд Абылай-хана считался священным предсказателем успеха его боевых походов. Одна из красивейших курортных зон Kokшетау носит название Бурабай. Желтау – родина Героя Советского Союза Малика Габдуллина, предок которого в девятом поколении Канай би Куттымбетулы выбрал эту местность и завещал его потомкам. Она, расположенная в центре туристических зон между Бурабаем и Зерендей, является живописной скопищницей для ознакомления туристов с казахской национальной культурой.

Государственный тренер национальных видов спорта Рамазан Сатыбаев сообщил радостную весть о том, что на

прошедшем в Китае чемпионате Азии по аударыспаку двое акмолинцев завоевали для страны золото – это зерендинец Азамат Кадыров и коргалжынец Хамит Мейрхан.

Зрелищным было театрализованное представление об одном дне кочевой жизни казахского народа. Акыны воспевали красоту родной земли, силу борцов-палуанов, удачу джигитов в «байге», «қызы қуу», «кеекпаре». Все эти виды конного спорта, а также обряды «бесікке салу», «тұсау кесу» и другие демонстрировались для многочисленных зрителей. Невзирая на непогоду, состоялась и байга. В 10-километровом забеге стартовал 21 всадник. Финишировали только семеро, а первыми из них: Алмаз Баширов из аула Койсалган, Адиль Салимжанов и Дархан Зейнатолов из сел Уголки и Красный Яр, соответственно.

Президент федерации и председатель кинологии РК Оралбек Кайсанов остался очень доволен проведенным в рамках фестиваля племенитром и со-

ответствием породам гончих казахских «тазы» и «тәбет». Каждый из «участников», которых привезли также из соседних Северо-Казахстанской, Карагандинской, Костанайской областей, подвергался 24 замерам. Если в нашей области три года назад из 100 собак отбирались лишь 10 особей, то на сегодня — 70. Лучший «Құмай тазы» примет участие во Всемирных играх кочевников, которые пройдут в сентябре т. г. в киргизском городе Чолпон-Ате. А пока среди награжденных за призовые места по 6 номинациям и получивших диплом и медаль гончая Айбека Исакова из Малого Жамантуза.

Грамотами и подарками были отмечены победители во всех видах состязаний. Празднество продолжалось допоздна игрой в «ак сүйек» («белая кость»), популярной среди молодых влюбленных.

**Марат НУРСЕИТОВ.
Фото Ермурата ДОСУМОВА.
Зерендинский район.**

ЧИТАТЕЛЯМИ «АП»

Больше хороших дел

булак Гульмайра Баймакова и другие интересовались условиями, в которых проживают матери, сами воспитывающие по нескольку детей. Во время встречи каждая из приглашенных рассказала о себе и своей семье, получила консультацию и конкретное предложение по оказанию помощи в трудоустройстве, открытии собственного дела. А успешные женщины города, в свою очередь, делились своими знаниями и жизненным опытом, советами, как выйти из той или иной ситуации.

По словам Орынбасар Бейсенбиной, среди жителей Степногорска женщины составляют 57%. В сфере малого и среднего бизнеса доля женщин – 43%, в большинстве они заняты в социальной сфере, в частности, образовании, здравоохранении, активнее проявляют себя представительницы прекрасного пола и в общественной работе. В Степногорске проживают более 500 много-детных матерей, которые были удостоены подвесок «Алтын алқа» и «Күміс алқа».

щи», - эта мысль не раз звучала здесь. И в этот раз активисты филиала собрались, чтобы продолжить благие дела. Так, приглашенным матерям были вручены сумки со школьными принадлежностями и денежные конверты для приобретения необходимой одежды, детям к началу нового учебного года.

тят к началу нового учебного года.

В завершение встречи Галия Копеева поблагодарила всех участниц заседания за интересное общение и зав-